

Szám: 1/ *102-175* /2021.



13. sz. napirend

ELŐTERJESZTÉS

KESZTHELY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2021. november 25-ei soros ülésére

Tárgy:

Az Integrált Településfejlesztési Stratégia felülvizsgálata, és a Fenntartható Városfejlesztési Stratégia, valamint a TOP Plusz Városfejlesztési Programterv előkészítése

Előterjesztő:

[Signature]
.....
Nagy Bálint
polgármester



Törvényességi ellenjegyzés:

[Signature]
.....
Dr. Gábor Hajnalka
jegyző



Az előterjesztést készítette:

[Signature]
.....
Dr. Gábor Hajnalka
jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) a 2014-2020 TOP eredményeire építve annak tematikáját és integrált területi programokon keresztül megvalósuló modelljét folytatja, ennek megfelelően elsősorban helyi önkormányzati fejlesztéseket támogat, fejlesztési tematikája ennek kapcsán kiterjed a gazdaságélénkítés, munkahelyteremtés és bővítés, valamint a népességmegtartás és családvédelem térségi és helyi feltételeinek biztosítására, így a helyi gazdaságfejlesztésre és foglalkoztatásra, a helyi turizmusra, a települési infrastruktúrára, településüzemeltetés és helyi közszolgáltatások fejlesztésére. A program célja a régiók és megyék fejlettségi pozíciójának javítása, a legkevésbé fejlett megyék és elmaradott térségek területi fejlesztése a kedvezőbb helyzetű térségek pozíciójának erősítése mellett. Ennek keretében térségi és helyi fejlesztések valósulhatnak meg a gazdaságélénkítés, munkahelymegőrzés és munkahelyteremtés, a települések élhetőségének javítása, a város-vidék különbségek csökkentése, a térségek és települések népességmegtartó képességének erősítése, a családvédelem, az életminőség javítása érdekében (1. számú melléklet).

A Kormány 1658/2021. (IX. 24.) Korm.határozatában döntött a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében megvalósuló Előzetes Integrált Területi Programok jóváhagyásáról. A döntésben Keszthely is rögzítésre került a fenntartható városfejlesztésre kijelölt városok körében, városi szintű forráskeretként 8,800 milliárd forinttal (2. számú melléklet).

Fenti Korm.határozathoz kapcsolódóan a 2021. szeptemberi társadalmasítást követően kihirdetésre került a "TOP Plusz-1.3-1-21 - Fenntartható városfejlesztési stratégiák támogatása" című pályázat felhívása (3. számú melléklet), melynek keretében a városi jogállású települési önkormányzatok és konzorciumaik nyújthatnak be támogatási kérelmet. A felhívás célja a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében az Európai Parlament és a Tanács ERFA rendelet 11. cikke szerinti fenntartható városfejlesztési intézkedések támogatása a megyei területfejlesztési koncepciók és területfejlesztési programok alapján kiválasztott városi jogállású településeken, várostérségekben.

Stratégiai projektet önállóan kizárólag azok a városok/várostérségek nyújthatnak be, amelyeket a megyei önkormányzat az Integrált Területi Program-ban kijelölt és nevesített.

A felhívás keretében a városfejlesztést szolgáló dokumentumok elkészítését finanszírozó forrás elnyeréséhez a városoknak el kell készíteniük az Irányító Hatóság által kiadott módszertani útmutató szerinti Fenntartható Városfejlesztési Stratégiájukat (stratégiai rész - FVS), valamint ki kell dolgozniuk a TOP Plusz program terhére a következő hét évben megvalósítani tervezett fejlesztéseik programját (operatív program) az Irányító Hatóság által megadott módszertan (Városfejlesztési Kézikönyv) szerint. A felhívás szerint önállóan e két dokumentum kidolgozására lehet kérelmet benyújtani. Azaz a felhívás keretében az alábbi tevékenységek támogathatóak önállóan:

- az Integrált Településfejlesztési Stratégia (ITS) felülvizsgálataként megkezdett vagy új Fenntartható Városfejlesztési Stratégia (FVS) elkészítése
- a TOP Plusz Városfejlesztési Programterv (TVP) elkészítése.

Stratégiai elemként a Fenntartható Városfejlesztési Stratégia elemei: helyzetértékelés, tervezési dimenziók, stratégiai célok meghatározása és cselekvési terv készítése.

Programszintű elemként a TOP Plusz Városfejlesztési Programterv feladata és tartalma: a TOP+ forráskeret operatív tervezése, városi és várostérségi projektek jelzése, indikátorvállalás, ütemezés bemutatása.

A felhívás keretében kötelezően megvalósítandó tevékenységek:

- nyilvánosság biztosítása
- FVS felülvizsgálata a 2022. évi népszámlálás adatainak a rendelkezésre állását követően

- városi zöld menetrend alapján kidolgozandó városi zöld finanszírozási keretrendszer készítése, a város energiafelhasználásának átfogó energetikai felmérése,
- a városüzemeltetési szolgáltatások és önkormányzati fenntartású közintézmények digitalizációjára irányuló elemzések, felmérések, digitális akcióterv kidolgozása
- a város projektjeire, az akcióterületeire és az FVS pénzügyi megvalósíthatóságára vonatkozó üzleti modell, üzleti terv

Keszthely Város Önkormányzata Integrált Településfejlesztési Stratégiáját a képviselő-testület 190/2015. (IX. 24.) számú határozatával hagyta jóvá (<https://www.keszthely.hu/koncepcio-tervek/telepulesfejlesztési-dokumentumok-strategiak-koncepcio-tervek>) Tekintettel arra, hogy a TOP Plusz programok keretében megvalósítandó tervezés és végrehajtás is stratégiákon kell, hogy alapuljon, szükséges és indokolt a jelenlegi ITS felülvizsgálata és az FVS, valamint a TVP előkészítése külső szakértők megbízásával.

A támogatás vissza nem térítendő támogatásnak minősül, a felhívás szerinti feltételek megfelelésége esetén 100% mértékű előleg igényelhető, a felhívás keretében támogatott projektek költségei elszámolhatóságának kezdete 2021. január 1., melynek alapján mind a stratégia elkészítéséhez, mind pedig az ahhoz kapcsolódó költségek a támogató döntést követően elszámolhatóak lesznek.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat
.../2021. (XI. 25.) számú képviselő-testületi határozat

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete „Az Integrált Településfejlesztési Stratégia felülvizsgálata, és a Fenntartható Városfejlesztési Stratégia, valamint a TOP Plusz Városfejlesztési Programterv előkészítése” című előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozta.

1. Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében megvalósuló Előzetes Integrált Területi Programok megvalósításához szükséges Integrált Településfejlesztési Stratégia (ITS) felülvizsgálata és a Fenntartható Városfejlesztési Stratégia (FVS), valamint a TOP Plusz Városfejlesztési Programterv (TVP) elkészítésére az önkormányzat 2021. évi költségvetésének általános tartaléka terhére legfeljebb bruttó 15 millió forint összegű forrást biztosít.
2. A képviselő-testület felkéri a polgármestert az ITS felülvizsgálata és az FVS, valamint a TVP elkészítése iránti szükséges feladatok előkészítésére, koordinálására és felhatalmazza a szükséges dokumentumok aláírására azzal, hogy az elkészült dokumentumokat jóváhagyás céljából a pályázat benyújtása érdekében terjessze a képviselő-testület elé.
3. A képviselő-testület felkéri a polgármestert az önkormányzat 2021. évi költségvetésének jelen határozat 1. pontja szerinti módosítása iránti, továbbá az egyéb szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: 2. pontra 2022. március 31.

Felelős: Nagy Bálint polgármester
Dr. Gábor Hajnalka jegyző
(Tóth Eszter közgazdasági osztályvezető
Resitcky Gergely városfejlesztési és városüzemeltetési osztályvezető)

Keszthely, 2021. november 15.

Nagy Bálint
polgármester